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ХОДАТАЙСТВО №45
об признании недопустимым доказательства

Прошу признать недопустимым доказательством и исключить из числа доказательств протокол осмотра места происшествия от 15.12.2011 -  (т.1 л.д.98-99)
Основания:
Следователь Со-1 Су МУ МВД России «Новочеркасское» капитан юстиции Исакова О.В., получив сообщение от ЦПЭ ГУ МВД России по РО,  прибыла по адресу - пр.Платовский д.59Б г.Новочеркасск.
В протоколе не указано, о чем было сообщение и номер КУСП.
Как указано в протоколе осмотра места происшествия, он был начат  15 декабря 2011г. в 13 часов 42 минуты.
Протокол устного заявления Козлова О.И. был зарегистрирован в ДЧ ГУ МВД по РО только в 14 часов 15 декабря.
Следовательно, проверка по заявлению Козлова О.И. началась раньше регистрации заявления о преступлении, что является незаконным.
«Передача незарегистрированного в КУСП сообщения о происшествии исполнителю для проведения проверки категорически запрещается» (п.28 Инструкции Приказа МВД №333). 
В соответствии со ст. 11 Закона об ОРД предоставление результатов оперативно-розыскной деятельности осуществляется на основании постановления руководителя органа, осуществляющего ОРД.
В  постановлении  о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности   (т.1 л.д.168-170) протокол осмотра места происшествия от 15.12.2011г. и изъятое  при осмотре  соглашение  отсутствуют.
И даже в сопроводительном письме  (т.1 л.д.177) эти документы не указаны.
Кто передал следователю Уразовой С.А. вышеуказанные документы?
 В ч. 2 ст. 50 Конституции указывается, что при осуществлении правосудия не допускается использование доказательств, полученных с нарушением федерального закона. Поэтому в качестве средств доказывания могут использоваться только те доказательства, которые соответствуют разрешенным законом с точки зрения процессуального источника, порядка их получения, фиксации и вовлечения в материалы дела.
Доказательства считаются полученными с нарушением закона, если при их собирании и закреплении были нарушены гарантированные Конституцией и процессуальным законом права, свободы и охраняемые законом интересы человека и гражданина либо не был соблюден установленный процессуальным законом порядок их собирания и закрепления, а также если собирание и закрепление доказательств осуществлено ненадлежащим должностным лицом или органом либо в результате действий, не предусмотренных процессуальными нормами (п. 16 Пост. Пленума Верховного Суда РФ от 31.10.1995 N 8).
Поскольку федеральный закон был нарушен — следственное действие - «осмотр места происшествия» было начато раньше регистрации в КУСП протокола устного заявления Козлова О.И., а сам протокол был незаконно приобщен к материалам дела в отсутствие постановления о представлении его  как результата ОРД, прошу признать недопустимым доказательством:
1)протокол осмотра места происшествия от 15.12.2011 (т.1 л.д.98-99)
и  исключить его из перечня доказательств.

Изучеева А.И.



































